

■ 聚焦山西省第十二届残疾人运动会

省残运会各项比赛精彩继续

大同健儿表现出色获佳绩

本报讯（记者 崔莉英）9月8日，山西省第十二届残疾人运动会各项比赛继续进行，大同代表队以坚韧的意志挑战自我、超越极限，并以最好的状态参加比赛，在各项比赛中表现出色，斩获佳绩。

经过两天的激烈比拼，省残运会游泳比赛昨日在市体育中心游泳馆收官，大同代表队在各项比赛中全力出击，共获得12金12银的佳绩。

为期两天的羽毛球比赛在市体育中心训练馆举行，全省8支代表队的27名运动员参加了比赛。比赛设肢体残疾组、听力残疾组、肢体矮小组，以男、女分组进行单打与双打比赛。大同队2名运动员参加了肢体残疾组男双、男单的角逐，最终获得肢体残疾组男双项目银牌。

在市体校足球场进行的聋人足球比

赛，大同队继续保持连胜势头，在第三轮比赛中以15:2战胜阳泉队。

在市体校乒乓球馆进行的乒乓球比赛，共有全省10市41名运动员参赛，项目有团体、单打、双打，分肢残、听力障碍级别。大同队不畏强手、顽强拼搏，在已经结束的比赛中，段鲜平夺得TT1女子单打冠军，邢邵军、王发成夺得TT8男子双打银牌。

省残运会媒体中心启用

本报讯（记者 崔莉英）作为赛事期间的新闻阵地，位于市体育中心负一层的省残运会媒体中心日前启用。

记者8日在省残运会媒体中心外看到，廊道内灯厢、宣传标语等十分清晰，一路引领前行，赛事期间方便各地媒体人快速找到自己的办公区域。

媒体中心共有2个功能区，媒体中心综合办公室是中枢区域，负责媒体接待、宣传协调、赛事直播等相关服务工作，背景墙的设计突出“残健共融 天下大同”主题，办公室内有多台电脑，方便各地媒体人员编发稿件，处理图片、视频等，让记者们体验到一个充满活力和创新的工

作环境。另一个媒体工作室兼有新闻发布厅的功能，布置也特别有创意，背景墙上是云冈、恒山、长城等大同地域特色鲜明的巨幅图片，室内休闲区、会客区的设置比较温馨，提供有咖啡、茶水和小吃等，还有全覆盖 WiFi及多种充电设备，为媒体记者提供更专业、更全面的服务。

在运动中点亮生命之光

——访盲人跳绳比赛冠军贺雁



7日上午，在省残运会盲人跳绳比赛中，大同代表队的贺雁在60秒个人基本技能女子全盲(B1)组的角逐中，60秒跳了210次，夺得冠军。

19岁的大同姑娘贺雁，先天低视力，后随着年龄的增长成为全盲。2017年，市特殊教育学校组建了盲人跳绳队，正在该校读小学的贺雁被教练选进了训练队。与正常人不同的是，看似简单的跳绳，对协调性、力量、速度、平衡、弹跳等各方面都有较高的要求，她只能凭感觉去摸索。

今年3月，贺雁进入省队开始残疾人柔道训练，本届省残运会她还参加了盲人

柔道比赛，这位开朗自信的女孩，用实际行动尽情逐梦，在运动中点亮生命之光。

这不是贺雁第一次摘得金牌。早在2018年第十一届省残运会上，她就在60秒个人基本技能女子全盲组的竞技中夺冠。

连续两届蝉联省残运会冠军，这位努力拼搏的女孩被更多人看见，不少残疾人以她为榜样。谈起此次比赛，贺雁告诉记者，为备战省残运会跳绳赛事，集训期间她每天训练4个小时。她觉得，自己在比赛中还是有小小的失误，其实平时训练的成绩要比赛场上更好。

本报记者 崔莉英 摄影 戎禹仁

用自己的行动激励更多人

——访举重男子组65公斤级冠军马凯元



在省残运会男子65公斤级举重比赛中，大同队运动员马凯元斩获冠军。赛后接受记者采访时马凯元说，运动员上赛场既是跟对手比拼，更是和自己较量，他愿意用自己的行动激励更多人，让大家爱上运动。

今年40岁的马凯元曾是一名军人，退伍后成为一名煤矿工人，2014年在一次井下意外事故中砸伤了腰，导致后半生只能在轮椅上度过。受伤后，马凯元不敢面对生活，好在他有个温馨的家庭，有爱他的父母和妻子、懂事听话的孩子，让他从伤痛中走了出来。

马凯元阳光爽朗，客串过云冈区残联活动的主持人，结识了不少伤残朋友，由于爱好运动，他曾带着伤友们多次参加全国马拉松比赛，目的就是让更多的残疾人走出家门，融入到社会中去。

马凯元说，参加省残运会，最初报的是轻量级举重项目，后来升级合并到重量级，这也是对自己的一种挑战。获得冠军，不仅是对自己多年来坚持参加各种赛事的认可，更是对和他一样的伤残人的鼓舞和激励，希望大家积极健身，融入社会，做生活的强者。

本报记者 崔莉英 摄影 戎禹仁

为大同争得荣誉特别开心

——访举重男子组80公斤级冠军张保玉



在省残运会男子80公斤级举重比赛中，大同运动员张保玉在残疾人专用的举重架上用上肢发力，用技巧和力量将杠铃挺起，一举夺冠。赛后记者采访了他。

今年45岁的张保玉曾是越野汽车、摩托车、滑雪、飞行等多项极限运动的资深玩家，一次滑翔伞运动中发生事故致残，已经十年了。

张保玉告诉记者，这些年做户外露营基地，虽然比较忙，但一直以一个正常人的心态在工作，也一直锻炼身体，偶尔参加一些赛车比赛。今年省残运会在大

同举办，他抱着重在参与的心态参加了，最初报的是男子组72公斤级，后临时调整为80公斤级，全省共有4名选手参赛。

张保玉说，高位截瘫的人举重只能靠上肢的力量，而他臂力可以，到体育运动学校得到教练的指导，动作比较规范，加上心理素质好，现场发挥正常，因此获得了较好的成绩。“参加省残运会是对自己一直身体力行锻炼的一次测试，能够获得冠军，既是对自己的告慰，也为家乡争得荣誉。”

本报记者 崔莉英 摄影 戎禹仁

我市三个农产品入选全国“名特优新”名录

本报讯（记者 孙向阳）近日，农业农村部公布2023年第二批全国名特优新农产品名录，我市“大同黄花”“云冈亚麻籽油”“灵丘苦荞茶”三个农产品上榜。农业农村部对入选产品颁发全国名特优新农产品证书，并允许在包装上标注“全国名特优新农产品”字样。这是记者8日从市农业农村局获悉的。

“全国名特优新农产品名录”是农业农村部为贯彻落实质量兴农、绿色兴农和品牌强农战略，持续推进农产品质量提升，培育地方特色农产品品牌，大力发展优质安全农产品而建立的。全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高，并经农业农村部登录公告和核发证书的安全、优质、营养、健康农产品。

这次入选的大同黄花是国家地理标志产品，主产地位于云州、广灵、天镇等县区，我市阳光充足、土壤富硒，成就了大同黄花色泽金黄、蕾长肉厚、味道清香、脆嫩可口的特性。云冈亚麻籽油主要产地位于云冈区桑干河流域一带，得天独厚的自然环境保证了所产亚麻籽油品质优良、营养丰富，亚麻籽油色泽光亮，澄清透明，香味浓郁。灵丘苦荞茶以苦荞麦为原料，主要产地位于灵丘县武灵镇，地处高寒无污染绿色食品带，生态环境优良，水源无污染。苦荞茶籽较饱满，呈黄褐色，有苦荞焦香味。



市图多项活动推进文明创建

本报讯（记者 陈杰）为推进文明城市创建工作提质升级，充分发挥公共图书馆社会主义精神文明建设主阵地职能，日前，市图书馆开展了公共文化志愿服务、“牢记抗战精神 传承抗战精神”主题活动等，深入推进精神文明创建。

为缅怀革命先烈的光辉业绩，弘扬抗战精神，9月初，市图书馆党总支开展了“牢记抗战精神 传承抗战精神”主题活动，全体党员、干部职工在学习书屋重温入党誓词，通过智慧党建平台全景式参观红色纪念馆（中国人民抗日战争纪念馆），以身临其境、沉浸式体验的方式，了解时政要闻、党建知识等。大家纷纷表示，通过活动更进一步体会革命精神，感受到革命先辈在硝烟战火年代不畏艰难、顽强抗战的精神力量。

为打造标准化公共文化志愿服务队伍，提升公共文化服务质量，市图书馆面向全市招募了70余名公共文化志愿者，分三期开展志愿服务活动。通过对场馆熟悉、书籍分类排架、自助设备使用等岗位培训后，今年暑期，来自各行各业的志愿者在市图书馆工作人员的带领下，进行了图书归类和整架、帮助读者使用自助设备、解答读者咨询、维护阅读秩序等志愿服务，在收获众多读者好评的同时，志愿者们纷纷表示，愿意贡献自己的一份力量，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。